Kypc nekuuu

OBIIASI TEOXUMMS

EdpemoB Cepren Bacunoesunu

[TpooomknuTenbHOCTL Kypca — 144 vaca
JNlekunun — 18 yacos

[lpakTnyeckne 3aHAaATUS — 54 4aca
CamocTtositenibHas pabota — 45 yacos
OK3aMeH




ATOMHAas Macca

Maccbl atomoB ypesBbluatHo marnbl (10727—1072°kr), noaToMy Monb3yTcs
HEe W©X abCoMTHLIMU 3HAYEeHUAMM m_, a OTHOCUTENbHLIMU; OHM
obosHavatoTcs A, rae HWKHUNA MHAEKC I 03HAYaeT «OTHOCUTENbHbINY

OTHOCUTENBbHOW MAacCON XMMWYECKOro 3nemMeHTa HasblBaeTcs OTHOLUEeHWue

Macchl ero atoma k 1/12 maccel nsotona yrnepoaa '2C, kotopast npuHsTa 3a
aTOMHYI0 eauHULY Macchl (a.e.m unm AEM.):

1,993-107°
12

OTHOCUTENbHAA  aTOMHas Macca SBMsgeTcsd  ogHom U3 TMaBHbIX
XapakTepnctnKk xmmMmn4eckoro asrieMmeHta " npmBoaunUTCA B nepMO,D,quCKOVI
cncreme nog CMMBOJIOM 3reMeEeHTa.

OKpyrneHHble aToOMHble Maccbl Hanbonee pacrnpocTpPaHEHHbIX XUMUYECKNX
anemeHToB paBHbl 1 (H), 16 (O), 14 (N), 12 (C), 32 (S), 23 (Na), 24 (Mg),
40 (Ca), 27 Fl), 56 (Fe), 35,5 (Cl).

laem = %2 m_ (2C) = =1,667-107 kr =1,666-10 1



MoijiexkynspHas Macca

OTHOCUTENLHON MOSMEKYNAPHOM Maccou BewecTBa Ha3bliBaeTcsl
OTHOLLEHMe Macchl ero monekysnbl k 1/12 maccbi nsorona '2C.

Oxa o6osHauaetca M1 BbIUMCNSAETCA NyTeM CIOXEHUs aTOMHbIX Macc
3MIeMeHTOB, BXOASILMX B COCTaB BeliecTBa C y4eTOM 4ucra nx aTomoB
B ¢hopMyne, He3aBMCUMO OT TOro, KaKyl CTPYKTypy WMMeEEeT BEeLLECTBO:
MOMNEKYNSAPHYIO UM HEMOIEKYSIPHYIHO.

OKpyrneHHble MOMEKynspHble Maccbl Hanboree pacnpoCTPaHeHHbIX
MPOCTLIX N CIOXHbIX BELLECTB:

H, (1+1=2),

0, (16 + 16 = 32),
N, (14 + 14 = 28),
H,O (1+1+16 =18),
NH, (14 + 31 = 17),
CaO (40 + 16 = 56),
MgO (14 + 16 = 40),



IIpencraBiieHUEe pe3yabTaTOB
aHaAJINTUYECKUX UCCIIEI0BAHUU

B reonorun KOHUEHTPaunn XNMMNHECKUX IJIEMEHTOB 0ObIYHO
BblpaXXakT B MaCCOBbIX 0JIAX BeLWWECTBa B CMECN.

[Ona onncaHusa KOHUEHTpauunh B FOpHbIX Nopodax M pyaax oOblYHO
MCMNOMb3YIT MaccoBble TMPOUEHTbl (NPOUEHTHOE coaep)KaHue
KOMMOHEeHTa B CMeCHm).

Ecnu KOHUEHTpaunnm aJfieMeHTa B WUccrieagyemMomMm BelweCTBE OYEHb
MaJibl TO MOJ1Ib30BATbCA MaCCOBbIMU MpouUueHTaMN Heyﬂ,06HO. ona nx
OnnucaHn4a NcnoJib3yrT Apyrme BeJIN4nHLI.

—— ppm — (Pro pro mille, yacten Ha MUNMNKNUOH); F/T — KONIMYECTBO rpamm
BellecTBa B TOHHE Martepuana; Mr/Kr — KOJIM4YECTBO MUMNMUrpamm
BELLECTBa B KUrorpaMmme martepuana.

ppb - ( Parts per billion, «<4acten Ha munnuapa»).



COOTHONICHUS MEXAY CANHUIIAMH
M3MEPECHUS KOHILICHTPALN

1 ppm = 100/1000 000 = 0,0001 macc % (1*10* macc %)

1 ppm =1r/T =1 Mr/kr

NMepeBoa B NpoUEHTbI U ppm:

n macc % = n*10000 ppm

n ppm = n/10000 macc %

1 ppb = 100/1000000000 = 0,0000001 macc % (1*107 macc %)
NMepeBoa ppb B npoueHTbI U ppm:

1 ppm = 1000 ppb

1 macc % = 10000000 ppb

n ppb = n/10000000 macc %



IleTporeHHbie U pacCEIHHEBIE
AJIEMEHTBI

Jloboe BellecTBOo B TBeEpAon obonoyvke 3emMnm MOXHO onucatb C
nomowbto 13 xmmmuyecknx anemenToB: O, Si, Ti, Al, Fe, Mg, Mn, Ca,
Na, K, P, H. 3T anemeHTbl Ha3bIBalOTCA METPOreHHbIMU
(cocTtaBnsowmMe ropHole nopodbl). MIx cymmapHoe copepxaHue B
3emrne npesBbiaeT 98 macc %.

OBbIYHO 3TKU ANEMEHTblI NPeACTaBnAT B BUOE OKCUAOB; Si02, Ti02,
ALO, Fe,0, FeO, MgO, MnO, CaO, Na,0, K,0, P?05 H?0"
(kpucTannusaumoHHas Boaa), H,O™ (noTepu npu npokanueaHum).

CymMmMapHasi KOHLEHTpauus ocTarnbHbIX 3NEMEHTOB He npeBbiwaeT 1,5 macc
%. 3T anemeHTbl OBbIMHO Ha3bIBaAKTCA paccesHHbiMK (trace elements —

cnegoBble ANeMEeHThI B 3apybexxHou nuteparype).



Pacuer MOJIEKYISIpHBIX 1 aTOMHBIX
KOJIMYECTB BEIIECTBA

Macca
KoHueH- MonekynsapHble
Okcua MOSeKy-bl ATOMHbLIE KonnyecTBa
Tpauuun konunyectBa (Mk)
(M) Mk * wseno azosto
macc % macc % / Mr MeTanna
SiO, 59,83 60 99,72 99,72
TIO, 0,83 80 1,38 1,38
ALO, 16,23 102 27,05 54,10
Fe,O,* 5,38 160 8,97 17,93
MnO 0,08 71 0,13 0,13
MgO 2,11 40 3,52 3,52
CaO 3,54 56 5,90 5,90
Na,O 2,46 62 410 8,20
K,O 4,83 94 8,05 16,10
PO 0,23 142 0,38 0,77




llepecuer aHATUTUYECKUX JAHHBIX

AnemMmeH ppm = ppb =
T riT riT 1000*r/T macc % = r/t/10000
Li 85 85 85000 0,0085
Be 5,7 5,7 5700 0,00057
52 52 52000 0,0052
F 1050 1050 1050000 0,105
82 82 82000 0,0082
Cr 36 36 36000 0,0036
Co 11 11 11000 0,0011
Ni 20 20 20000 0,002
Cu 20 20 20000 0,002
Zn 71 71 71000 0,0071
Y 23 23 23000 0,0023
Sn 5,5 5,5 5500 0,00055
Cs 27 27 27000 0,0027
Ba 1160 1160 1160000 0,116




